МОСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ОЛИМПИАДА

ПО ОСНОВАМ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

И ПОТРЕБИТЕЛЬСКИХ ЗНАНИЙ ДЛЯ УЧАЩИХСЯ 10-11-х КЛАССОВ

24 февраля 2006 год

РЕШЕБНИК

Задачи


(5 задач, 70 баллов)










        Время – 90 минут

(по основам предпринимательской деятельности)

Задача 1 (14 баллов).

На конкурентном рынке шкалы спроса и предложения представлены в виде следующих таблиц:
	Pd
	100
	80
	70
	50
	40
	20
	10
	0

	Qd
	0
	10
	16
	30
	40
	70
	90
	120


	Qs
	120
	90
	70
	40
	30
	16
	10
	0

	Ps
	120
	100
	80
	70
	50
	40
	20
	10


а) Определите равновесные значения цены и объема продаж.
б) Определите объем продаж после того, как государство решило ввести количественный налог на потребителей в размере 60 руб. за единицу.
в) Определите объем продаж после того, как государство решило ввести количественную субсидию производителям в размере 30 руб. за единицу.
г) Определите объем продаж после того, как государство решило ввести налог с продаж на производителей в размере 75% от цены товара.
Ответы: а) Q=30, P=50;

б) Q=10;

в) Q=40;                     г) Q=16

Задача 2(10 баллов).
У предпринимателя есть два объекта незавершенного строительства: гостиница и ресторан. Информация относительно прошлых и будущих расходов и доходов приведена в таблице. В завершение какого из проектов выгоднее вложить средства в текущем году, если ставка процента по вкладам составляет 10% годовых и средств достаточно только для завершения одного проекта?
	проект
	затрачено в начале прошлого года
	требуется вложить в начале текущего года
	предполагаемый ежегодный доход в течение 30 лет

	гостиница
	300000
	200000
	20000

	ресторан
	400000
	200000
	22000


Ответ: ресторан, поскольку затраты прошлого года – безвозвратные, затраты текущего равны, а будущий доход выше у ресторана.
Задача 3 (20 баллов).

Фирма «Жизнь», являясь монополистом на рынке белых тапочек,  оценила функцию спроса граждан своей страны на свою продукцию следующим образом Qd = 30-P. При этом функция общих издержек монополиста: TC=0,5Q2+3Q+28. 

а) Определите, какое количество белых тапочек должен произвести монополист, чтобы максимизировать свою прибыль, и какую цену назначить.

б) Допустим, что государство хочет заключить контракт с монополистом и готово максимально купить 12 единиц белых тапочек по цене не выше 26. Полагая, что фирма «Жизнь» стремится максимизировать прибыль, определите, какое количество белых тапочек должен произвести монополист, чтобы максимизировать свою прибыль, после подписания контракта?

Ответ: 

а) 
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б) 
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Построив кривую общего рыночного спроса с учетом пожеланий государства, а также соответствующую ей кривую предельного дохода, определяем, что пересечение MR=MC происходит при Q=16, что соответствует продаже 12 единиц государству и 4 единиц другим потребителям. Цена, соответственно, равна 26.

Задача 4 (12 баллов).
На рис.1 изображён график зависимости прибыли от количества выпускаемой продукции Pr(Q). Постройте схематически на рис.2 график средней прибыли (прибыли на единицу продукции) Apr = Pr(Q)/Q и график предельной прибыли MPr = Pr’Q(Q). А также укажите точку(и), в которой(ых) выполняется равенство предельных издержек предельной выручке.
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



Ответ:
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



Критерии оценки задания:
1. Нахождение точки пересечения APr и MPr. (25%)
2. Точки пересечения оси Q и графиков функций APr и MPr. (25%)
3. Верное определение участков возрастания и убывания APr и MPr. (25%)
4. Верное определение точки MC = MR. (25%)
Задача 5 (14 баллов).

По данным Федеральной службы государственной статистики по итогам 2005 года инфляция в России составила 10,9%. Данный уровень инфляции был наиболее низким за последние 13 лет. Однако в конце 2004 года Президентом РФ была поставлена задача снижения инфляции до уровня 8,5% в 2005 году.
Предположим, что предприниматель собирается приобрести годовую бескупонную облигацию номиналом 1000 руб. (купив эту облигацию в начале года, в конце года кредитор получает 1000 руб.).
1. Если в начале 2005 года его ожидания инфляции формируются на основе заявления Президента РФ конца 2004 года, то какова будет максимальная цена, которую он может предложить за данную облигацию, при условии, что он желает получить в реальном выражении доход на уровне не менее 2% годовых.
2. Каков будет его доход в реальном выражении на конец года (учитывая фактический уровень инфляции), если он приобрёл облигацию в начале года по цене предыдущего пункта? 
При расчётах использовать точные формулы.
Ответ:
1. При инфляционных ожиданиях, равных 8,5%, требуемая номинальная ставка процента равна (1 + 0,085)*(1 + 0,02) = 10,67%. Следовательно, за облигацию в начале года кредитор может заплатить 1000 / 1,1067 = 903,59 руб.
2. Получая 10,67% годовых, реальный фактический доход составит 1,1067 / 1,109 - 1 = 0,998 – 1 = -0,002, т.е. -0,2%. Убыток от операции (в реальном выражении) составил 0,2%.
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